

Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 186 (6831) Воскресенье, 17 сентября 1944 г.

Год издания XXV
Цена 20 коп.

Мы должны во что бы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами.

М. КАЛИНИН.

ПРЕОДОЛЕТЬ ПСИХОЛОГИЮ САМОТЕКА

Северо-Казахстанская область — житница республики. Этому определяется ее место в снабжении страны и фронта хлебом. Следовательно, борьба за хлеб — главная, центральная задача большевиков, всех трудящихся Северного Казахстана.

Хорошо потрудились североказахстанские колхозники и рабочие совхозов в дни весеннего сезона. За этот труд земля отплатила высоким урожаем: по 20, 25, 30 центнеров пшеницы, ржи, овса с гектара получают передовые колхозы и совхозы области.

Но мало вырастил урожай, надо его во время и тщательно убрать. И чем выше урожай, тем больше трудностей в уборке, тем большая организованность нужна в работе. Этого, к сожалению, не хватает учитывать в большинстве районов Северного Казахстана. Высокий урожай вскоружил головы не только руководителям колхозов, но и некоторым работникам областных.

— Хлеба много, успеем в гусь дарством расплатиться, — рассуждают в районах.

Такая психология «самотека» и беспечности привела к тому, что ероши уборки поставлены под явную угрозу срыва. Без преувеличения можно сказать, что сейчас стоит вопрос не просто об уборке, а о спасении выращенного хлеба. В самом деле, хлебоуборка в осенние дни на исходе, впереди — дожди, заморозки, снегопады, а сотни тысяч гектаров хлеба стоят еще не убранными. В чем, кроме всего, сказалась ошибка областного комитета партии, облисполкома, районов и колхозов? В том, что в уборку не были включены вместе с комбайнами все отремонтированные простые уборочные машины, игнорировался ручной труд, все надеялись на хорошую работу комбайнов. В результате убрана лишь половина посевных площадей. Однако и сейчас, когда очевиден провал с уборкой, большое количество жаток, хедеров стоят неиспользованными.

— Накосишь этими жатками — и возись тогда со скирдование и мотьбой до самой зимы.

— Нет, как-нибудь комбайнами справимся, — так предполагают рас суждать многие председатели колхозов и секретари райкомов партии.

Что может дать действительная мобилизация всех сил и средств на уборке, видно на примере Соколовского района. Здесь на косовицу пустили все лебогрейки; на уборку с косами вышли 600 женщин, и вот результат: район по уборке идет первым в области. 15 процентов посевов здесь убраны вручную.

Еще более напряженное положение создалось в Северном Казахстане со сдачей хлеба государству. График хлебосдачи в августе был выполнен на две трети, а в первой пятницеское сентября и того меньше. Свершилось незначительное нарастание дают и первые дни второй пятни-

Транспортом, зерном колхозы обеспечены, а вывозка хлеба из дни в день срывается. В чем же причины? Первая причина в том, что хлебозаготовки, как и уборка, в течение августа были предоставлены самотеку. О хлебозаготовках по настоящему стали говорить только в конце августа, когда обнаружилась явная угроза срыва графика.

Однако хлебозаготовки не организованы и по сей день, самотек не преодолен, на борьбу за хлеб, за бесусловное выполнение графика хлебосдачи районы и колхозы не мобилизованы, вокруг вопросов хлебозаготовок не сосредоточено все внимание партийной организации области. В хлебозаготовках еще не заведена строгая государственная дисциплина, график не стал нормальным законом весеннего времени.

Наиболее показательны в этом отношении Конюховский и Октябрьский районы — решавшие районы области. Оба они первыми вынесли график хлебосдачи в августе и в первой пятницеское сентября. По Конюховскому району в шестую пятницескую августовскую неделю состоялся съезд колхозов из 30, по Октябрьскому — 33 из 41. В первой пятницеское сентября по Конюховскому району и поставкам хлеба участвовали 20, по Октябрьскому — 29 колхозов, но и из них ни один не выполнил графика. Стало ли это предметом тревоги, быстрого принятия необходимых мер со стороны районных партийных и райисполкомов? Нет, этого не случилось. В районных организациях поговорили, не много пожурили председателей колхозов, затем вынесли очередное решение и на этом успокоились.

Конюховский и Октябрьский районы — самые отстающие в области. Чтобы исправить создавшееся здесь положение, обком партии направил в Конюховский район второго секретаря обкома тов. Конина, а в Октябрьский — секретаря обкома по кадрам тов. Ращупкина. Больше месяца прошло с тех пор, как они пребывают в районах, но от этого положение и лучшему не изменилось.

Представители обкома партии оказались нетребовательными, забывали о своих организаторских функциях и фактически превратились в инспекторов, возлагая все надежды на авторитет своих длинных и малоубедительных речей. Если бы они потрудились глубже вникнуть в существо дела, то могли бы в затяжке молотьбы, срыве графика увидеть явный саботаж хлебозаго-

тчиков представителей обкома в положение укрывателей саботажников и дезорганизаторов хлебозаготовок.

Широкие размеры в Северо-Казахстанской области приняли совещания и заседания с руководителями колхозов. Их вызывают в районы по поводу и без повода, постоянно отрывая от работы. В области не в меру увлекаются писаниной, составляют революции, пишут обяснения, разъяснения и т. д. Но нет главного и основного — требовательности и ответственности за порученное дело. В потоке речей и разъяснений в области не замечают и не используют опыт Конюховского райкома партии. А он неизучателен. Здесь отказались от заседательской суеты, взялись по большинству за организацию хлебозаготовок.

Исходя из месячного графика хлебосдачи, в Соколовском районе состоялсяся пятнидневный съезд. Члены бюро райкома и райисполкома раскрепостили по колхозам (два-три колхоза). Каждый вечер в 11—12 часов все эти собираются в районе партии и штабов и призывают секретаря райкома о выполнении каждым колхозом этого графика. Информация подтверждается ежедневной Заготзерне в едином хлебе, в подготовленном зерне для вывоза. Сразу же выясняются причины невыполнения графика тем или иным колхозом, принимаются оперативные меры для подготовки зерна и безусловного выполнения плана вывозки хлеба. Таким образом, райком партии не в конце пятнидневки констатирует совершившиеся факты, а ежедневно направляет, организует выполнение графика хлебозаготовок, подчиняя этому графику все другие работы. Раз в пятнидневку райком обсуждает вопрос о хлебозаготовках на бирю. Такая система руководства организацией хлебозаготовок полностью себя оправдала.

Хлебоуборка и хлебосдача в Северо-Казахстанской области вызывают серьезную тревогу. Для выправления создавшегося положения «уже прежде всего ликвидировать психологию самотека, как вредную и опасную вещь. Нужно организовать хлебозаготовки» (И. Сталин). Нужно поднять чувство ответственности за хлеб и, в первую очередь, среди партийного актива, нужно поднять ярость масс против саботажников хлебосдачи и их покровителей.

Северный Казахстан может и должен дать хлеб стране в установленные правительством сроки.

И. НЕФЕДОВ.
(«Каз. правда» от 12 сентября.)

Замечательная победа строителей Петропавловской ТЭЦ

16 сентября дал первый промышленный ток турбогенератор № 2 Петропавловской ТЭЦ.

Все монтажные работы турбогенератора проведены скоростными методами в течение одного месяца.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 сентября

В течение 15 сентября севернее Праги наши войска, совместно с частями 1-й Польской армии, с упорными боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами РЫНЯ, БАЛОБЖЕГИ, А. САНДРУВ, ИЗАБЕЛИН, СТАНИСЛАВУВ, ЧАРНА СТРУГА, МАГРОДЗИСК, БЯЛОЕНКА, АННОПОЛЬ, ТАРГУВЕН.

Южнее города САНOK наши войска овладели городом ЛИСКИ и населенными пунктами ПЛОННА, БЖОЗОВЕЦ, ЛУКОВЕ, ДЗОРДЗОЧЕВ, УГЕРЦЕ, РУДЕНКА, БЕЗМИХОВА и железнодорожной станцией УГЕРЦЕ.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией ТОПЛИЦА, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СОВАТА, ГЛОД, КИЕД, МАДЬЯРОШ, МАНФАЛВА, ВАДАЦ, ХАВАДЗЕ, ДОЩЮ и железнодорожные станции СОВАТА, КИЕД, ЧОН, СЕНТ-ДЭРДЬ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде случаев бои местного значения.

За 14 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 110 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 72 самолета противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА БУДАПЕШТ

В ночь на 15 сентября наша авиация дальнего действия вновь произвела масированный налет на столицу Венгрии — город Будапешт. В результате бомбардировки военно-промышленных объектов Будапешта взорвались выше 35 пожаров, в том числе до 20 пожаров весьма больших размеров. Наблюдением отмечено падение бомб в мост через реку Дунай. На западном берегу Дунай. На западном береге территории главных железнодорожных мастерских, машиностроительного завода и на других предместьях города среди огня произошли сильные взрывы. Пламя пожаров охватило летчики наблюдали, ухнули, с расстояния в 250 километров.

ВОСТОРЖЕННАЯ ВСТРЕЧА КРАСНОЙ АРМИИ НАСЕЛЕНИЕМ ОСВОБОЖДЕННОЙ ПРАГИ

Население Праги (предместье Варшавы) оказалось восторженный прием советским войскам, освободившим Прагу от немецких захватчиков. Во время уличных боев в Праге население самоотверженно помогало нашим бойцам. Польские девушки и женщины под артиллерийским огнем, рискуя своей жизнью, выносили с поля боя раненых советских воинов и оказывали им первую помощь. После освобождения Праги от немецких захватчиков жители приглашают к себе в гости советских бойцов и командиров. Население стремится к словом и делом выразить свою признательность Красной Армии. Жители Праги национальной рассказывают, какие издевательства и муки им пришлось перенести, какие дикие зверства творили немецкие изверги. Под угрозой расстрела гитлеровцы

угоняли население Праги на гу. Однако многим полякам удалось скрыться от своих преступлений и дождаться прихода Армии. Состоялись похороны погибших смертью хлыстами. Тысячи местных жителей в похоронах. Поляки сили цветами могилы героев в боях за освобождение. Командование Красной Армии зывает помочь населению вольствием, так как при жители Праги в продолжение месяцев голодали.

Следует отметить, что, на шум, поднятый генералом насчет его «подпольной враждебности в районе Праги, на селе в Праге не обнаружено го солдата так называемой польской» армии.

За четыре дня боев за Прагу ветские войска и части 1-й Польской армии истребили до немецких солдат и офицеров. Уничтожено 70 танков и 54 полевых орудия, 14 пулеметов. Захвачены танки, в числе которых 8 исправленных, 14 бронетранспортеров, 4 орудия. Взято в плен до 4000 солдат и офицеров.

* Южнее города Санок войска вели наступательные бои. В районе населенного пункта немцы шесть раз брошили контратаку. Измотав

(Окончание см. на 2)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание оперативной сводки за 15 сентября

советские бойцы контрударом отбросили противника. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Части Н-ского соединения в результате ожесточенных боев форсировали реку Сан и обладели городом Лиско. Противник понес большие потери в людях и технике.

Шесть самолетов-штурмовиков под командованием гвардии лейтенанта Андрианова, в сопровождении двух истребителей, штурмовали скопление танков и артиллерийские позиции немцев. В это время появился восемь истребителей противника. Завязался ожесточенный воздушный бой, в ходе которого советские летчики сбили 5 немецких самолетов, не потеряв при этом ни одной своей машины.

* В Северной Трансильвании наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, действующие вместе с румынскими войсками, очистили от противника ряд населенных пунктов. Преследуя отступающего противника, советский кавалерийский эскадрон окружил и разгромил группу немцев. На другом участке наши войска в результате стремительного маневра нанесли гитлеровцам тяжелые потери. взято в плен 1200 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* Авиация Северного флота потопила в Баренцевом море танкер и сторожевой катер противника. Кроме того, наши катера торпедировали и пустили ко дну два немецких транспорта.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота атаковали в Финском заливе вражеский транспорт водозмещением в 7 тысяч тонн, шедший под охраной сторожевого корабля и трех тральщиков. Прямым попаданием бомб немецкий транспорт потоплен.

В. ГЕРАСИМОВ.

Происхождение человека

Вопрос о том, как появился человек на земле, интересовал человека с самой глубокой древности, но почти до середины прошлого столетия никто из ученых не мог определенно сказать, как возникли на земле человеческие существа. Однако постепенно накапливались данные, которые показали, что человек так же, как и животные, прошел долгий путь изменений и превращений. В 1871 году вышла книга Ч. Дарвина — «Происхождение человека». В ней он опубликовал многочисленные доказательства того, что люди представляют собою выходцев из животного мира, что ближайшие родичи человека среди животных — это человекообразные обезьяны (в первую очередь, шимпанзе и горилла).

Действительно, в человеческом организме мы находим очень много общего с животными вообще и с обезьянами в частности. Достаточно указать на строение и расположение костей скелета и внутренних органов (сердце, печень,

Из опыта работы агитатора Санкиной

Клава Санкина — колхозный счетовод. Но в конторе правления бытует редко. Вы встретите ее там, где решается успех дела, — в бригаде, на скирдование, у молотилки.

Ее оружие — газета. Ежедневно Клава зачитывает колхозникам сообщения Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов Отечественной войны, о зверствах гитлеровцев во временно захваченных ими советских районах. Однажды она вдруг обедненного перерыва читала «Лагерь на Майданеке» — Бориса Горбатова. На глазах многих колхозников были слезы.

— Так вот что делали гады с нашими детьми! — говорили женщины.

— Красная Армия жестоко истязает грабу за все это злодействия. А каждый нуд собранного вами хлеба, — это удар по этим гадам, — продолжала Клава после читки. — Вот семья Милушкиных действительно помогают фронту беспрощально бить двуногих зверей. Анна Милушкина на скирдование норму выполняет на 130 процентов. Не остаются от нее сыновья — комсомолец Александр и 13-летний Борис. Семья патриотов выработала 700 трудодней, за что авансом получили 3 центнера хлеба. А семья Дулиных, тоже состоящая из трех трудоспособных, выработала только 496 трудодней. Значит они перед фронтом в долгу.

Большое значение имеют «боевые листки». Они откликаются на все события дня в бригаде.

«Колхозницы Нургалиева Марьям и Плотникова Валентина вчера на скирдование норму выполнили на 150 процентов. Следуйте их примеру», — призывает «боевой листок». В небольшой заметке автор резко критикует колхозницу Малиновскую Ани, которая лодырничает и отказывается дать свою корову для племени колхозу. Тут же на

нее дана незамысловатая, но сильно действующая карикатура.

Вечером учительница бригады Дуги на Ани на доске показателей аккуратно выводит имена передовиков дня. Среди них Анна и Александр Милушкины. Каждый из них дал по полторы нормы.

— А я сегодня на доску почета не попала? Сколько, дочка, мне надо еще скирдовать, чтобы и меня туда вписали? — обращается к учительнице Дулина.

В колхозе нет комбайнов, работают три лобогрейки. Поэтому Санкина решила уделять серьезное внимание лобогрейщикам. Ход их соревнования напечатан на отдельных листах. Хороших результатов добился комсомолец Плехов. И на утро в бригаде появился плакат: «Вчера лучше всех работал лобогрейщик Плехов Отсан. При норме 4 гектара он скосил 5,5 га. Привет твоему Плехову от всей бригады!».

Во время обеденного перерыва по просьбе агитатора Плехов рассказал лобогрейщикам о своем методе труда.

— Секрет моего успеха заключается в том, что я научился пользоваться каждой минутой рабочего дня и полностью его использовать. Хорошо ехать за своей машиной...

Здесь, при колхозниках, агитатор пристыдил лобогрейщика Александра Мирова. Он на ходу без конца ремонтировал свою машину, которая больше стоит, чем работает. Миров дал обещание следовать примеру Плехова и дорожить каждой минутой. После этого производительность его труда стала повышаться.

Лобогрейщик Ковалевский Петро не был ни передовиком, ни отставшим. Агитатор не забыла и о нем. Она в беседе с Петром рассказала ему, на сколько дней раньше срока закончил бы колхоз в целом ко соревнованию, если бы он не вымыл про-

изводительность своего труда хотя бы на 10-15 процентов. Это помогло. Энергично соревнуясь друг с другом, лобогрейщики добились еще лучших успехов.

Санкина — секретарь первичной комсомольской организации. Всех комсомольцев она организовала на молотьбу и на перевозку зерна. Молодые колхозники мужественно несут все трудности.

13-летний Гена Мамедов с утра работал у молотилки. Вечером пришла смена, но Мамедов, несмотря на усталость, продолжал работать. И только после того, как затих барабан, он идет на отдых.

«Сегодня намотали и отвезли на элеватор 60 центнеров зерна. Это — настоящая помощь фронту. Привет молодым колхозникам!» — такие плакаты, написанные агитатором Клавдией Санкиной, воодушевляют молодежь. Она старается добиваться все лучших и лучших результатов.

Колхозники не только хорошо работают, но и культурно отдыхают. Как приятно зайти в вагончик! Здесь чисто, уютно. На стенах — призывные мозаики, на столе — газеты и журналы. Каждый может почтить или послушать: «Они сражались за Родину» — М. Шолохова, «Думы солдатки» — А. Суркова, «Русский характер» — А. Толстого, «Последнее слово» — Ф. Панферова. Литературой ведает комсомолка Аня Дугина.

Колхоз «Путь Ильича» одним из первых в Петропавловском районе выполнил план хлебопоставок. Подходит к концу косовица, подъем зяби и другие сельскохозяйственные работы. В этом большую роль сыграла хорошая поставленная агитационно-массовая работа. Немалая заслуга и агитатора Клавы Санкиной.

Софья НАРИМОВА.

ПАРТИЙНАЯ ШКОЛА ДЛЯ АКТИВА

В соответствии с постановлением XI пленума ЦК КП(б)К Промышленным райкомом партии организована 6-месячная партийная школа.

Среди слушателей — мастера завода и строек т. т. Олейник, Детский, Разуейко, начальники цехов и участков т. т. Давыдов, Ильин, Гейжа, секретари первичных партийных организаций т. т. Соловьев, Макаров, комсорги ВЛКСМ т. т. Викторов, Курышева другие. Все слушатели обеспечены учебниками и учебными принадлежностями.

По решению бюро райкома партии в партийной школе создано отделение для комсомольского актива. Состав слушателей, в количестве 35 человек, утвержден бюро райкома комсомола. Занятия начались.

Учеба в вечерней партийной школе поможет партийно-комсомольскому актуру района в самостоятельном изучении истории партии, повышении идеино-политического уровня. А. П. АНДRIЕНКО

зам. отделом агитации и пропаганды Промышленного РК КП(б)К

В «Фонде школьника»

Замечательная инициатива комсомольцев артели «Энбен»

Заботиться об учебе детей, помимо питанием, одеждой и обувью привести в порядок школьные помещения, оборудовать спортивные площадки — кровное дело комсомола.

Замечательную инициативу проявили в этом отношении комсомольцы колхоза «Энбек», Ленинского района. Они в этом году «фонд школьника» своими силами пасяли 2 гектара пшеницы. Но по инициативе комсомольцев проведен сельский воскресенник уборка урожая. Заработанные труднейшей и собраные комсомолами 1.650 рублей переданы на приобретение обуви, одежды для детей фронтовиков.

И. САФИНА

венообразных обезьян как на ближайших родственников человека, но он не смог облечь, почему, при каких условиях обезьяны становятся превращающимися в людей. Это раскрытие социальный современник Дарвина — Ф. Энгельс, который в своей работе «Роль труда в процессе становления обезьяны» показал, как изменились у человека качества, которые отличают его теперь от животных и становят непримерно выше даже самой эволюционной человекообразной обезьяны. До Энгельса никто из ученых не сформулировал, в чем состоит главное отличие человека от животных. Теперь же мы знаем три основных человеческих качества: первое из них, самое важное, — это умение изготавливать всевозможные орудия труда — инструменты, машины, приборы и при их помощи создавать все необходимое для своей жизни. Далее — общественная жизнь, в основе которой лежит трудовая деятельность. Наконец, высокоразвитое мышление и членораздельная речь. Все эти качества сохранились в человеке под влиянием выработавшихся условий и коренным образом отличают человека от животных.

Все эти факты обясняются тем, что человек, подобно животным, в своем зародышевом развитии как

внешности на лицо Национального театра, обитала необычайно высокоразвитая порода человекообразных обезьян. Обезьяны этой породы вначале живли на деревьях. Они передко спускались на землю, где передвигались только на задних конечностях, передними же схватывали плоды, растения, камни и т. д. Передвижение на двух ногах начало было для них случаем. Но с течением времени условия жизни изменились: в связи с переходом климата леса стали исчезать и заменяться степи. Обезьянам пришлось передвигаться иначе, чем в лесу: они все чаще приходили на задних ногах без помощи передних конечностей, которые в силу этого обезображивались и стали постоянно использовать для передвижения на ногах, а также для схватывания плодов и камней, чтобы отразить изнанку хищных птиц или же схватить на них. Вернуться в леса в единичку было трудно, поэтому на эти новых превративших обезьян не осталось места. В новых условиях жизни появилось занятие пребывать в деревнях и сажать деревья. В деревнях изменилось занятие охоты: обезьяны, привыкшие к пресмыкающимся, перешли к пресмыкающимся деревьям. Древесные обезьяны, прикрепленные к деревьям, но это был уже занятие охоты. инструмент

Колхозы „Марс“ и „Стахановец“ выполнили план хлебосдачи

Учитесь у них выполнять свой долг перед Родиной!

Мамлютский район выполнил план сева озимых

МАМЛЮТКА. (Наш корр.). Проводя уборку хлебов, обмолот их и сдачу зерна государству, колхозники и колхозницы района проявляют большую заботу об урожае будущего года. Умело сочетая все сельскохозяйственные работы, колхозы выполнили план сева озимых культур.

На 13 сентября было засеяно 12.000 га. Половина колхозов района перевыполнила план сева. Первыми справились с этой работой колхозы «Свободный труд», «Красная нива» и им. Жданова.

Сев озимых проведен по лучшим землям, с соблюдением всех необходимых приемов агротехники. На многих площадях уже появились дружные всходы озимых.

Сев продолжается.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным облзо на 15 сентября план косовицы хлебов выполнен на 66,8 процента. Прирост за день составил 9.643 га.

На первое место по уборке вышел Петропавловский район, выполнивший план косовицы на 74 процента. Соколовский район последние дни сдал темпы и оказался на втором месте, выполнив план на 73,7 проц. Понрежнему на третьем месте Мамлютский район, выполнивший план косовицы на 73,2 проц.

Полуденский район план косовицы выполнил на 69,3 проц., Октябрьский—68 проц., Советский—67, Конюховский—65, Пришамский—65,1 проц., Ленинский—64,9 Пресновский—61,7. На последнем месте Булаевский район, выполнивший план на 60,4 процента.

* Скирдование по области составляет 67 процентов к скопленному и обмолоту—42,5 проц. По районам скирдование и обмолот характеризуются следующими данными: Полуденский район—скирдование—98,4 проц., обмолот—44,8 проц.; Соколовский—скирдование—89,9 проц., обмолот—58,1 проц.; Пришамский—скирдование—83,2 проц., обмолот—38,6 проц.; Пресновский—скирдование—77,9 проц., обмолот 39,5 проц.; Булаевский—скирдование—75,7 проц., обмолот—49,3 проц.; Конюховский—скирдование—72,9 проц., обмолот—52,1 проц.; Мамлютский—скирдование—72,3 проц., обмолот—51,3 проц.; Петровский—скирдование—69,4 проц., обмолот—47,6 проц.; Советский—скирдование—57,5 проц., обмолот—40,7 проц.; Ленинский—скирдование—53,7 проц., обмолот—32,8 проц.; Октябрьский—скирдование—49,7 проц., обмолот—39,2 проц.

От руководителей районов, колхозов, МТС и сельхозов, от всех работников сельского хозяйства Родина и фронт требуют роскошные темпы косовицы, скирдования и обмолота хлебов, ма всю мощность использовать комбайны, пристальные уборочные машины, косы и серны, быстро завершить уборку хлебов и сдать зерна государству.

В долг перед Родиной

Не так давно на всю область гремела слава о Советском зерносаженце—победителе в социалистическом соревновании по весеннему севу. Коллектив этого совхоза первыми по зернотресту закончили сев озимых культур на площади 4532 га. Победа, одержанная на весенне-зимовых работах, еще выше подняла производственную активность рабочих. Передовые комбайнёры совхоза обратились с призывом же всем комбайнёрам области—развернуть социалистическое соревнование за высокую производительность машин. Не меньше 1000 га из комбайнов!—таков был клич водителей машин Советского совхоза.

Перед дирекцией совхоза и партийной организацией стояла боевая задача—закрепить достигнутые успехи, возглавить производственный подъем коллектива и обеспечить выполнение принятых обязательств.

Что же получилось на деле? С наступлением уборки хлебов положение в совхозе резко изменилось. Появился полнейший разлад в организации косовицы, обмолота и сдачи хлеба государству. Директор

зарплатой ершил уборочных работ, провала едачи хлеба государству.

Косовица ржи в совхозе началась выборочным путем 6 августа. Соревнование озимых шло дружно, и уже 20 августа началась массовая уборка: на поля вышли 20 комбайнов из 30 отремонтированных. 10 машин остались на центральной усадьбе совхоза и его отделениях. Нехватило комбайнёров.

— Как же так,—рассуждает директор совхоза Глухов,—хватало же комбайнёров по нашим расчётам.

— Где тонко, там и рвется,—вторит ему секретарь парторганизации Аронова.—Маху дали. Теперь наверстывать надо.

Крецкое «дали маху» эти руководители. Когда зернотрест требовал от них посылки людей на курсы комбайнёров, то Глухов и Аронова хвастливо заявили:

— Мы и без курсов обойдемся, пайдем комбайнёров.

Только теперь они стали раскаиваться. Не «нашел» комбайнёров пылкий директор.

Первым в районе

Колхоз «Стахановец» (председатель т. Згуря) первым в Полуденском районе выполнил план поставок хлеба государству. На заготовительный пункт отправлено 1.000 центнеров лучшего зерна.

Колхозники получают авансы на трудодни. Животновод Кирилл Киев получил 6 центнеров хлеба, конюх Григорий Жуков—5,5 центнера, рядовая колхозница Евдокия Толкачева—4,5 центнера зерновых.

Колхоз успешно закончил сев озимых на площади 105 га. Приближается к концу уборка хлебов.

М. ДВОРНИКОВА.

ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Интернациональная МТС, Мамлютского района (директор тов. Бурков) выполнила годовой план тракторных работ. В переводе на мягкую пахоту, выработала 17.937 гектаров вместо 17.842 гектаров по плану. На каждый 15-сильный трактор выработка составляет 257 га при задании 250 га.

Успехи лобогрейщиков

Победоносное наступление Красной Армии члены сельхозартели «Энбек», Ленинского района, отмечают самоотверженной работой на полях. Многие колхозники и колхозницы изо дня в день перевыполняют нормы.

Лобогрейщик комсомолец Нуркан Бекенов сканивает за смену по 6—7 га зерновых вместе 4 га по норме. Такие же показатели имеет лобогрейщик Шериф Ханзек. Руководитель звена Саунтаз скосил 200 гектаров хлебов. Его дневная выработка деждика до 9 га.

Н. ЖОЛДЫЗБАЕВ.

дневно 360 га, но эта норма не выполняется даже наполовину.

С начала уборочной кампании комбайны уже простояли 1253 часа. Большинство из них—не техническим исполнением. Из-за халатности отдельных комбайнёров и трактеристов плавятся подшипники, совершаются другие поломки. Виновые остаются безнаказанными. Техническая помощь комбайнёрам организована плохо. Старший механик Посевин хотя и выезжает в бригады, толку от этого очень мало.

На токах совхоза скопилось огромное количество товарного зерна. Тысячи тонн хлеба находятся в бунтах под открытым небом, подвергаются порче, расхищаются. На одном из токов второго отделения под тремя большими бунтами хлеб пророс слоем до 4 сантиметров, на обочинах токов кучки заплесневевшего, затхлого зерна, уже не пригодного к употреблению. На первом отделении расхищено много ржи. Совхозные приживалки кормят зерном своих свиней, а государству совхоз хлеб не сдает.

— Транспорта мало,—говорит директор,—а от элеватора далеко. На это отводится

Как достигалась победа

Спору идут работы на полях сельхозартели «Марс», Октябрьского района. День и ночь все—стар и млад—убирают военный урожай, снимая по 12—15 центнеров с гектара. Колхозники и колхозницы упорно, настойчиво борются за завоевание первенства в соревновании.

Нарастающими темпами работает комбайнер Николай Михеев. Одним комбайном «Сталинец» он убрал 400 га. Бессперебойно строчечут на полях 8 лобогреек. Они систематически дают по 4—5 га за смену. Чтобы не допустить потерю, весь хлеб вяжут в снопы, складывают в крестцы. На этой работе занято 8 звеньев—64 женщины. Они не допускают ни малейшего разрыва, стараются во время прибрать каждый колос. Первенство в соревновании держит вторая бригада, руководимая Фронтовиком Ковалевым, в основном завершившая косовицу и скирдование. На вязке снопов лучше всех работают звенья Екатерины Бричоновой и Евдокии Харченко. Женщины вяжут до 500 снопов в день при норме 350. Косовица зерновых подходит к концу.

Наряду с успешной уборкой колхозниками выдан второй аванс. Они получили по 2—3 центнера хлеба. По предварительным подсчетам колхозники получат не менее по 5 килограммов хлеба трудодень.

В успешном проведении уборки хлебов и выполнении обязательств перед государством огромную роль сыграла массово-политическая работа. Агитаторы-коммунисты Уско и Костыря регулярно проводят беседы, читки газет, выпускают «боевые листки».

И. ФЕДОРАНО.

«Лобогрейка комбайну не помеха»

СМИРНОВО. (Наш спец. корр.). Когда в колхоз «Семеновец» пришел комбайн, его сразу же включили в работу. Сделав несколько кругов, комбайн остановился. Тогда председатель колхоза Василий Иванович Косякин решил пустить в ход лобогрейки. Кое-кто ему возражал, говоря, что вет-вет пустят комбайн. Но Косякин стоял на своем:

— Лобогрейка комбайну не помеха,—говорил он.

И в самом деле, простейшие машины крепко помогли в уборке хлебов. Колхоз убрал зерновых с площади 676 га, из них комбайном только 185 гектаров, остальное сделано лобогрейками.

Лобогрейщики—Михаил Жуков, Петр Удот и Елена Косолапова, сканивали в день по 5,30 га и это с лихвой превысило задание 4 гектара. Все они получили премии в размере 10 килограммов хлеба каждый.

Второй сменой комбайнера о временном освобождении ее от работ. Таких в селе насчитывается много.

Хлеб сеется на токах, подвергается порче. Директор совхоза Глухов, секретарь парторганизации Аронова, ставшие на преступный антигосударственный путь, не только не исправляют своих ошибок, но и не признают их.

Партийно-политическая работа запущена. Достаточно сказать, что с 16 июля здесь не было ни одного партийного собрания. Вопросы уборки и хлебосдачи коммунистами не обсуждались.

— Я все время сижу на отделениях,—говорит Аронова.

Это правда. Она именно отсиживается на отделениях, но почти не бывает в полевых бригадах, у комбайнёров агрегатов. Из семи дней, проведенных ею на первом отделении, Аронова только один раз, да и то проездом, была на полевом стаже.

Руководители Советского совхоза заснулись достижениями успехами на весеннем севе, а сейчас оказались в плане антигосударственных настроений. За ширмой обеектива

Быстрее строить и ремонтировать жилые дома

Партия и правительство неустанно заботятся об улучшении бытowych условий трудящихся. Ежегодно на строительство новых жилых домов и ремонт старых ассигнуюют ся громадные средства.

За время войны в нашем городе проведена немалая работа по жилищному строительству. В течение 1942—43 г. выстроено 48 новых двух и четырехквартирных домов, 4 общежития. На окраине города, где до войны был пустырь, вырос новый поселок.

Большая работа проведена по ремонту квартир. Только железнодорожная ремонтно-строительная контора за два года отремонтировала 756 квартир, из которых 605 квартир для семей фронтовиков. За это же время горкомхозом отремонтировано 16034 квадратных метра жилой площади. На жилищное строительство и благоустройство города затрачено 4587,2 тысячи рублей.

В этом году для рабочих двух предприятий должно быть построено 10 домов. Пока выполнены стены 7 домов, а для восьмого еще только заложен фундамент. Строится 5 домов для рабочих теплозерногенцентрали.

Однако, ни темпы нового строительства, ни ход ремонта жилой площади нельзя признать удовлетворительными. Горкомхоз освоил только 22,6 процента средств, отпущенных государством на капитальный ремонт домов. Особенно плохо обстоит дело в Центральном и Промышленном районах города. Руководители этих райсоветов, ссылаясь на различные причины, не взялись за подготовку жилищ к зиме.

Не заботятся о создании лучших условий трудающимся руководитель предприятия т. Кузин и директор махорочной фабрики т. Спектор. Эти руководители не запланировали даже в нынешнем году средств на текущий ремонт помещений.

В НАРОДНОМ СУДЕ

ДЕЗЕРТИР ТРУДОВОГО ФРОНТА ПОЛУЧИЛ ПО ЗАСЛУГАМ

В напряженные дни страды советские патриоты отдают все свои силы на быструю уборку хлебов, чтобы выполнить долг перед родиной, помочь колхозам досрочно расплатиться с государством по хлебопоставкам.

К сожалению, есть еще у нас такие, как Николай Опарин, ко-

торый личные интересы поставил выше государственных и позорно дезертировал с сельскохозяйственных работ.

Народный суд 2-го участка гор. Петропавловска, рассмотрев дело о дезертирстве Опарина, приговорил его к исправительно-трудовым работам сроком на 4 месяца.

Народный суд 1-го участка гор. Петропавловска оповещает, что гр. Гончаров Борис Иванович обратился с заявлением о расторжении брака с Бреславец Ольгой Яковлевной. Дело слушается в наркоте 20 сентября с. г., в 10 час. утра.

Редакции областной газеты «Ленинское землячество» требуется на постоянную работу технический секретарь. Обращаться: ул. Ленина, 12, второй этаж, комн. № 2.

Управление наркомторга СССР требует на постоянную работу старший бухгалтер и секретарь-машинистка. Справиться в часы занятий: Коммунистическая; 51.

Народный суд 1-го участка гор. Петропавловска извещает, что гр. Родионов Хая Шнейеровна обратилась с заявлением о расторжении брака с гр. Смирновым Гордеем Михеевичем. Дело слушается 20 сентября с. г., в 11 час. утра. Адрес наркота 1-го уч.: ул. Степанова, 148.

Петропавловская контора Глававтотракторосбыта доводит до сведения всех автотракторных хозяйств, что с 28 сентября по 2 октября с. г. проводится инвентаризация запасных частей.

Отпуска запчастей в эти дни не будет.

Адрес редакции: КафССР, г. Петропавловск, ул. Ленина, 12. Телефоны: зам. редактора 1—33, ответственный 4—27; сельскохозяйственное 4—27, промышленно-транспортное 4—27, писем трудящихся 3—89. Типография Уполномоченного, ул. Ленина, 11.

Культурный продавец

Еще недавно в мебельном магазине облторга был хаос и беспорядок. Товары лежали на складах или под прилавком, отношение к покупателям было невнимательное, грубое.

Иначе стал выглядеть магазин, когда сюда пришел на работу инвалид Отечественной войны т. Хабибулин. Совместив работу заведующего и продавца, т. Хабибулин начал дело по-иному. Он прежде всего навел порядок в магазине, культивировал его, разделил все товары по группам и устроил красивую выставку. Такие товары, как призраки к поясам, абажуры к лампам, трензеля и ряд других, лежали на складе с 1942 года мертвым капиталом. Покупатель не знал о их существовании. Устроив выставку товаров, т. Хабибулин популяризовал их и только в течение 5 дней продал на сумму 33 тысячи рублей.

Внимательное, культурное отношение к людям, инициатива и желание сделать свой магазин лучшим, умение реализовать товары — вот что характерно в работе Фронтовика т. Хабибулина.

Инициативный продавец заслуживает того, чтобы по нему равнялись другие работники советского прилавка.

У. БРЫНДИНА.

Интернат оставлен без транспорта

При казахской средней школе № 5 имеется интернат для учащихся на 60 человек. В нынешнем году положение интерната тяжелое: помещение не отремонтировано, не заготовлено к зиме топлива.

Интернат остро нуждается в тягле, так как единственного рабочего вола отобрал начальник подхоза паровозного депо т. Лузин. Свой незаконный поступок он обяснил просто:

— В прошлом году мы потеряли своего быка, поэтому берем для своего подхоза вашего.

Приближается время учебы, а интернат еще не начал подготовку к зиме. Партийная организация паровозного депо должна разъяснить т. Лузину незаконность его поступка и помочь школе возвратить своего вола.

Учитель НУСУРОВ.

Северо-Казахстанский механический техникум Народного Комиссариата Судостроительной Промышленности СССР проводит прием студентов на 1944—45 учебный год на все курсы.

Техникум имеет дневное отделение — срок обучения 4 года, и вечернее отделение, без отрыва от производства — срок обучения 4 с половиной года.

Техникум готовит специалистов по: 1) производству торпедного оружия, 2) холодной обработке металлов, 3) кузнечно-прессовому производству.

В техникум принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте от 14 до 26 лет, а на вечернее отделение — без ограничения возраста;

имеющие образование не ниже 7 классов полной средней школы.

ПОЛОЖЕНИЕ В БОЛГАРИИ

Обращение болгарского правительства к маршалу Тито

София, 13 сентября. (ТАСС). Как передает софийское радио, болгарское правительство послало при ветренную телеграмму маршалу Тито. В этой телеграмме, подписанной премьер-министром Евгением Георгиевским, говорится:

«Болгарский народ желает жить в дружбе с братским югославским народом и совместно вести борьбу против общего врага — германских захватчиков. Болгарский народ после длительной борьбы сумел устранить все те элементы, которые всеми силами и средствами старались разъединить братские славянские народы. Волей болгарского народа правительство положило конец этой преступной политике и создало условия для вечной дружбы между нашими двумя народами».

Военный министр Болгарии полковник Дамян Велчев также приветствует маршалу Тито телеграммой, в которой сообщает, что он назначен новым командующим 5-й армией, действующей в Македонии, генерала Кесарова обязав его вступить в контакт с македонской освободительной армией генерала Апостольского для совместных действий против германских захватчиков, являющихся оврагом славянских народов.

Военный министр Болгарии дал также приветственную телеграмму командующему македонской освободительной армией генералу Апостольскому с сообщением о назначении генерала Кесарова в ставленной перед ним задаче.

Швейцарская печать о положении в Германии

ЖЕНЕВА, 15 сентября. (ТАСС). Швейцарская газета «Сюллес» сообщает о настроениях населения в Германии. У немецкого народа, пишет газета, нет никаких малозначительных исхода войны. Повсюду царят ужасная усталость. Все чаще появляются на стенах антифашистские надписи. Гитлеровцы организуют все большие и большие судебные процессы и арестов. После покушения на Гитлера арестованы все бывшие члены рейхстага, за исключением фашистов.

Наибольшие опасения гитлеровцев вызывает наличие в стране 12 миллионов нацистически привезенных туда иностранцев. По не-

мечты данным, 80 тысяч из рабочих оказываются в стране в швейцарском документах. Среди взятых разрушений городов погибло 100 тысяч дезертиров из македонской армии. Каждый иностранец рабочий уничтожается без суда и тяжко воспринимает малейшее изменение относительно его лояльности. Швейцарская газета «Журнал Женевы» утверждает, что в Германии арестовано много офицеров высшего ранга гитлеровской армии. Они находятся в кандалах и находятся в тюрьмах. За последние две недели гитлеровцы арестовано 30 тысяч чел-

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 15 сентября. (ТАСС). По сообщению верховного штаба на родине освободительной армии Югославии, большая часть Македонии освобождена от немецких оккупантов. Югославские части заняли Прилеп, Крушево, Кичево, Битолу, Градец, Неготин и Буяновац.

Югославские части, действующие в Сербии, ворвались в город Крушево и ведут там уличные бои. В Боснии освобождены Бугово и Тешани.

ПОПЫТКА НЕМЦЕВ ЗАХВАТИТЬ ОСТРОВ СУУРСААРИ

СТОКГОЛЬМ, 16 сентября. (ТАСС). Хельсинкское радио передает официальное сообщение о том, что в ночь на 16 сентября и представители финского командования на острове Суурсаари явились немецкий офицер и потребовал сдать остров германским войскам. После того, как это требование было выполнено, немецкие войска пытались в нескольких местах высадиться на берег. Финская береговая и судовая артиллерия отбила своим огнем атаки немецких войск. Только в районе онной небольшой предместной посёлка сегодня рано утром еще проходил бой. Огнем финской артиллерии было потоплено или подожжено 9 немецких судов.

УРАГАН НА ВОСТОЧНОМ ПОБЕРЕЖЬЕ США

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). Нью-Йоркский корреспондент газеты «Рейтер» сообщает, что на Атлантическом побережье Соединенных Штатов разразился самый сильный за многие годы ураган. В Нью-Йорке улицы были затоплены в водоемы. Во многих местах глубина воды достигла 5 футов. Вода хлынула из тоннелей метро. Вследствие подземные сигнализации в Лонг-Айленде (район Нью-Йорка) прекратилось движение.

Все население нескольких винных магазинов было мобилизовано борьбы со штормом. Суда были ставлены на прикол в безопасное место. Из прибрежных городов, которым угрожала опасность, население эвакуировано.

КАЗНЬ В ГЕРМАНИИ 30 ОФИЦЕРОВ

СТОКГОЛЬМ, 13 сентября. (ТАСС). Шведская газета «Сандхедебладет» сообщает: «Согласно официальным сведениям, кроме пятнадцати человек, которые были казнены в покушении на Гитлера, говорено и смертной казни и штрафы, гестапо казнило еще 30 офицеров».

Ответственный редактор А. П. КИЯНИН

Северо-Казахстанской области «Заграждники» срочно требуют постоянную работу: начальника погранотдела, охотоведа, извозчика, уборщика. С предложением разыгрывается гор. Петропавловск, Северо-Казахстанской области, поселок № 41.

Северо-Казахстанской области «Заграждники» срочно требуют постоянную работу: начальника погранотдела, охотоведа, извозчика, уборщика. С предложением разыгрывается гор. Петропавловск, Северо-Казахстанской области, поселок № 41.

ОРСУ связи срочно требуют постоянную работу бухгалтеры, водители, экономисты-плановики, работающие в часы занятости в отделах Управления связи: Ленинград, телефон 0-20.

имеющие образование не ниже 7 классов полной средней школы.

Окончившие 9—10 классов принимаются на II курс без дополнительных

Приемные испытания проводятся с 20 по 25 сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Заявления принимаются до 20 сентября с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, 8-х фотокарточек и справки об отношении к воинской обязанности.

Начало занятий — 1 октября. Учащиеся всех курсов пользуются отсрочкой от призыва до окончания техникума. Успевающие учащиеся получают стипендию от 125 до 250 рублей в месяц. В техникуме имеется столовая, снабжение учащихся рабочими нормами. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Петропавловск, Северо-Казахстанской области, поселок № 41.

Северо-Казахстанской области «Заграждники» срочно требуют постоянную работу: начальника погранотдела, охотоведа, извозчика, уборщика. С предложением разыгрывается гор. Петропавловск, Северо-Казахстанской области, поселок № 41.